

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO UNA PESETA al mes.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado,
TRES PESETAS.—Trimestre vencido, TRES PTAS. VEIN-
CINCO CENTIMOS.
EXTRANJERO, Siete PESETAS trimestre.

Anuncios á precios convencionales.
Comunicados á UNA PESETA linea.
Número suelto 5 céntimos

PEREDA OCULISTA
Muro de la Pintoría, 18.
— Consulta diaria y operaciones
de 11 y de 3 a 4. Gratuito los pobres.

Cal hidráulica de Zumaya
Se ha recibido una importante partida
Pedidos á Hijos de Isidro Bergasa y Hno.

Arboles frutales LAURO IBÁÑEZ
hijo y sucesor de
D. Pedro de Nájera, ofrece para esta
temporada una abundante colección,
garantizando todas sus variedades.

DEL AYUNTAMIENTO

SITUACIÓN ANORMAL

Pocas veces tratamos de la situación económica de nuestro Municipio, por ser estas cuestiones muy dadas a producir males mayores de los que se quieren evitar. Pero esta parquedad no impide que de tarde en tarde llamemos la atención del Ayuntamiento, lanzando por caminos que á nada bueno conducen.

Los ingresos municipales decrecen de un modo rápido y notable, no por mala administración, pues en el último año se ha conseguido sacar de los consumos unos seis mil duros más que en el anterior, siendo por imposición de la ley.

Primeros fueron más de tres mil duros de rebaja de derechos del tabaco; ahora doce mil duros del pan dentro de muy pocos días disminuirá la recaudación por alcoholeras, gravados de tal modo que surgirán inevitablemente el contrabando, y con todo ello han desaparecido del presupuesto de ingresos cien mil pesetas anuales que no tienen compensación con las rebajas concedidas por el Gobierno.

Ante un desnivel tan notable, debieran los concejales haber reforzado los ingresos ó haber disminuido los gastos en cantidad equivalente. En vez de eso, los gastos aumentan de modo que debía llamar la atención; pondremos un ejemplo que indica como se va el dinero, honrado y aun moritóriamente sin duda, pero en cantidades desproporcionadas a los recursos del Ayuntamiento y del pueblo que administra.

Antes, en los días de nieve, cuando era absolutamente imposible ganarse un jornal en el campo, se daban unos ranchos para que los braceros pudieran sostenerse; se dijo que el sistema de ranchos era depresivo para el obrero y se cambió por medios jorales, con lo cual se tenía un pretexto para soportar a los braceros, sin que se sonrojasen por la limosna; ahora ya son jorales enteros que se dan a centenares de hombres durante muchos días, sea bueno ó malo el tiempo, hasta el punto de que hoy, en que ya se ven labradores en las tierras, todavía da trabajo el Ayuntamiento á trescientos hombres, convirtiéndose la necesidad en permanente de tal modo, que el año que se suprima, puede originar un verdadero conflicto. Y esto, cuando se sostienen todo el año centenares de empleados entre consumos, policía, oficinas y demás servicios, significa una carga sobre los presupuestos municipales, imposible de sobrelevar.

Nos fijamos en este punto, no por ser el único, sino por ser el más típico.

Es muy noble dedicar grandes cantidades a sostener esos centenares de familias sin que tengan que recurrir á la beneficencia, aquí tan variada y copiosa; mas si para realizarlo no se hacen otras economías, resulta que las cuentas se amontonan, los recursos no bastan, los acreedores van carcomiendo el crédito de la ciudad y cuando la Caja se ve precisada á rechazar obligaciones por doscientas mil pesetas, por no tener dinero para satisfacerlas, cuando no cobra el comerciante que dió sus generos, el industrial que facilitó sus productos y el menestral que trabajó con la esperanza de cobrar en breve plazo; cuando se produce la situación que atraviesa el Ayuntamiento, entonces nadie se cree responsable de ella, aunque todos hayan contribuido á crearla.

Aun estamos en los principios; examinémos el Ayuntamiento con calma la situación y extirpe con energía ese régimen de «déficit» permanente que se le ha venido encima y que es la ruina de las naciones, los pueblos y las familias que los padecen.

SECCIÓN DE HARO

HARO

Requeridos por el alcalde los mismos de la banda municipal para que hiciesen entrega de los instrumentos pertenecientes al Ayuntamiento, parece que han manifestado que habiéndoseles repartido, al organizarse dicha música, una Comisión municipal, sólo á ésta, cuando se los reclame, entienden que están obligados á devolverlos.

En su vista, el alcalde ha pasado e-

LARIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

tanto de culpa al Juzgado de instrucción, por desobediencia á su autoridad, habiendo este tribunal trasladado la comunicación de la Alcaldía al Juzgado municipal, por ser éste el competente para juzgar el caso de que se trata.

También se dice que los músicos estan dispuestos a entablar la correspondiente acción civil contra la Alcaldía para hacer efectivo el pago de las mensualidades que se les adeuda y cuyo libramiento, firmado por el ordenador de pagos, obra en poder del director de la banda.

El primer premio de la rifa á beneficio de la Casa de Caridad, verificada el día 17, consistente en un magnífico cerdo, ha correspondido á uno de los números que había tomado la señorita Isabel Achútegui, hija de nuestro amigo el procurador de los tribunales don Francisco.

Esta tarde, como era de suponer, no se ha celebrado la sesión ordinaria por falta de número de concejales.

Los asuntos puestos en la orden del día son los siguientes: Extracto de los acuerdos del mes anterior.—Lista electoral para compromisarios.—Instancia don Bernardo Carrasco, sobre reforma de fachada en la calle de Colón, número 19.

Hoy, al renovarse, como todos los miércoles, los peones que, portando cada semana, ocupan el Ayuntamiento en obras municipales y limpieza de calles, son varios los que han quedado sin incluir en las listas, los cuales se lamentaban de su precaria situación por falta de trabajo, y median que se ampliase el número de plazas para poder obtener colocación.

A uno de los que aguardaban turno, joven y vigoroso, le hemos oido decir de su mala suerte, pues lleva cinco semanas, que, deseando trabajar, no ha podido entrar en las brigadas municipales, ni ha encontrado ajuste para trabajos particulares.

Es ciertamente triste cómo se sostienen en esta época ciertas familias de obreros.

Hoy hemos disfrutado todo el día de una temperatura agradable, particularmente por la tarde, que ha brillado el sol en un cielo despejado.

Se quejan estos días los médicos del excesivo trabajo que sobre ellos pesa, motivado por el gran número de enfermos que hay postrados en cama, sufriendo afecciones gripales.

En el tren de las ocho de la mañana ha salido para la capital el alcalde don Luis Salcedo, quien es de creer haya entrado al gobernador interino de los asuntos municipales relacionados con las dimisiones de los concejales, y que, al mismo tiempo, habrá procurado recoger informaciones respecto de lo que se piensa sobre el particular en el Gobierno civil.

El alcalde ha regresado esta misma tarde en el tren de las seis.

25 de enero.

Una conferencia

Nuestro distinguido paisano don Amós Salvador ha dado ayer conferencia en el Ateneo de Madrid, de la cual ocupan con elogiós todos los periódicos de la Corte.

El Globo hace la siguiente reseña:

Acertó por partida doble el instrenguero y exaministro, en su conferencia del domingo.

Tuvo para intelectuales y para obreros, hizo favor notorio á esta clase de enseñanzas populares que, fuerza es confesarlo, iban camino de destruirse por la misma sugerencia del público sabio de la casa, que con su sola presencia hace servir á los oradores hacia el tecnicismo científico...

y cuenta que es, en parte, confesión propia la que con esto formula.

Tiene, pues, razón El Imparcial, al afirmar que la conferencia que nos ocupa es la mejor y más fidedigna de su clase en lo que va de curso. Sonrilla, amena, instructiva, no tuvo pujos científicos, impropios de tal sazón, pero si reveló ciencia bien digna y aptitud de popularizador de las enseñanzas de Urania.

El público obrero quedó emocionado y convencido, al gustar, quizá por vez primera, algo de la suprema iniciación de los solares secretos. Vió, en efecto, de qué manera el astro-rey genera los vientos en este misérabilísimo planeta.

Cómo el caldea de las regiones ecuatoriales, eleva grandes masas de aire menos denso, y origina las corrientes laterales de aspiración ó fijas, y las superiores de insufacción más calidas que, combinadas con la rotación de la Tierra, determinan los vientos paralelos, alisios y contra alisios, de igual modo que la diversa insolación de los mares y continentes determinan los monzones y las diurnas y apacibles brisas.

Tuvo una nota para los ciclones, sus peligros y el arte marino de evitar sus desastrosos efectos; con sólo buscar en el centro relativamente en calma de los mismos, ora su mitad de giro contrario á su movimiento traslacional.

De aquí pasó al fenómeno de las corrientes marítimas, superficiales y submarinas, su importancia en la climatología, su brillantísima huella en la historia de los grandes descubrimientos, entre ellos el de América, sin ellos imposible, y su papel como instrumento que, estudiado hoy, ahora más de la mitad del tiempo en ciertas navegaciones de altura. Europa debe á tres factores esenciales la dulzura de su clima, superior á todos los demás países á igualdad de latitud.

Así se explica que las obras terminen á las doce y media, motivo que alejará seguramente del teatro a muchas personas.

Hoy no hay función. Para mañana se anuncia El juramento.

La invisible masa de agua roba por la evaporación, transportadas por los vientos, esto es por el Sol mismo, desde su remota lejanía de más de 30 millones de leguas, condensadas en vesículas por la presión y el enfriamiento; precipitadas, al fin, en nieve, ó lluvia, ó granizo y cursando por los Continentes por fuentes, arroyos y ríos, en un verdadero sistema venoso de la tierra.

La premura del tiempo cortó la labor del conferenciante, quien castañeará otro día. Al terminar realizó una rápida excursión histórica por los pueblos antiguos, sabios admiradores del Sol, bajo los más nombres de Orión, Homa, Mitras, Apolo, Adonis, Febo, etc., con los que fué conocido entre egipcios, indios, persas, cananeos, griegos y romanos, sin olvidar á los dríadas, los profundos adoradores de la Causa primera en el templo del Universo.

¿Qué ocurriría si se apagase el sol? El paralelo entre la poesía de lord Byron y las enseñanzas de la Ciencia sobre el particular, tuvo detalles hermosos y cierta visión cónica al patrimonio ciertos poetas.

Y ahora que de paralelos escribimos, bámos á establecer uno que está en la mente de todos, pero... Cervantes nos prohibe, ya que toda comparación es odiosa. «Ustedes son muy listos», diremos parafraseando á cierta población canaria de estos tiempos, y añadirémos,

Recordaremos tan solo una anécdota que no es cierto:

Cierto predicador se quejó un día á un astrónomo, amigo, de que por más que se esmerara en sus sermones con citas de los capítulos más deliciosos de la Biblia y de las obras de los Santos Padres, el público dormitaba óse iba.

El astrónomo hubo de aconsejárse que les hablaría de las grandes del Universo, en puro y noble lenguaje científico. Así lo hizo el eminente de Bosset, pero su contrariedad fué aún mayor. El público, lejos de dormirse, se levantó hasta los respetos al aplaudirlo.

Por eso, por los albores de la moderna religión de la Ciencia, así difundiada en el Ateneo, y tan adecuada para los obreros del brazo, como los de la inteligencia, el aplauso fué unánime y sentido.

A él nos asociamos de todo corazón.

M. Roso de Luna

SECCIÓN DE CALAHORRA

CALAHORRA

Teatro

Anoche salió el público satisfechísimo de la mañana con que la compañía de Vázquez y Quilez interpretó El salto del Pasiego.

La Vicente estuvo admirable en su parte de Margarita, y aun mejor que cantando, podría decirse, sintiendo las notas y encarnando el personaje. A su bonita, extensa y bien timbrada voz añade un estudio no pequeño de declamación, lo qual valió anoche en las situaciones más difíciles de la obra muchos aplausos, viéndose precisada á repetir la romanza del tercer acto que cantó ante Luis y don Julián (Sola y Cortés respectivamente).

Vázquez supo interpretar con singular maestría su papel de Chinehilla, y los demás procuraron amidornarse á los diversos personajes de la obra.

El público premió la labor de todos con una serie de frenazos y exhortadas evanescencias.

El teatro, bien caldeado. Los proscenios señores Díaz cuidan de que las estufas se enciendan con una hora de anticipación á la señalada para la función.

Y ayer un ruego al director de escena. Anoche principió la representación de la obra á las once y cuarto: estaba anuncelada para las seis de la tarde; se suspendió primero hasta las ocho y media, y no obstante ser esta hora la mejor para comenzar obras largas, el telón no se levantó, como dicimos, hasta las once y cuarto.

Por qué tanto retraso?

Ya el domingo se hablaba en los salones de que se había impuesto una multa á la compañía por no alzar el telón á la hora señalada, en los programas, y aunque la cosa no pasó de suspenderse el primer hasta las ocho y media, y no obstante ser esta hora la mejor para comenzar obras largas, el telón no se levantó, como dicimos, hasta las once y cuarto.

Cómo el caldea de las regiones ecuatoriales, eleva grandes masas de aire menos denso, y origina las corrientes laterales de aspiración ó fijas, y las superiores de insufacción más calidas que, combinadas con la rotación de la Tierra, determinan los vientos paralelos, alisios y contra alisios, de igual modo que la diversa insolación de los mares y continentes determinan los monzones y las diurnas y apacibles brisas.

Tuve una nota para los ciclones, sus peligros y el arte marino de evitar sus desastrosos efectos; con sólo buscar en el centro relativamente en calma de los mismos, ora su mitad de giro contrario á su movimiento traslacional.

Así se explica que las obras terminen á las doce y media, motivo que alejará seguramente del teatro a muchas personas.

Hoy no hay función. Para mañana se anuncia El juramento.

La Azucarera

—Ahora resulta que no hay nada concreto respecto del proyecto de crear en esta ciudad una fábrica azucarera.

La idea, altamente beneficiosa para Calahorra, nació con motivo del anuncio del trust azucarero de cerrar varias fábricas, y como esto es un hecho, aquella subsiste; pero, ¿dónde y cuándo ha de crearse la fábrica? Esto es asunto á estudiar.

Se pensó prime en levantar la fábrica en Logroño y se desechará más tarde el pensamiento por no contar la capital de la Rioja con terrenos para el cultivo extensivo de la remolacha azucarera, según dicen.

Después se fijaron los iniciadores del proyecto en Calahorra y Álvaro.

Esta última ciudad consideró un hueco en la creación de la fábrica 227 hectáreas y el correspondiente de La Rioja en la misma, satélite un día contándose las ventajas que había de reportar á la sociedad que explotase el negocio implantar allí la fábrica.

Pero por aquí se habla de que no es Álvaro donde mejores resultados habrá de dar la fábrica, y esto por razones que nadie se oculta.

Se considera que Álvaro carece de vías de comunicación y transporte, cosa indispensable para que una industria eche raíces y por esto, unido

a otras causas que parece se han tenido en cuenta al hablar del proyecto de una azucarera todas las miradas convergieron en Calahorra.

Este es el punto más adecuado para instalar una fábrica azucarera, como se demostrará cuando llegue el caso, y aunque hoy por hoy nadie hay en concreto de este asunto, seguiremos ocupándonos de él por lo que ocurrirá pude.

Viajero

Nos ha sorprendido amigablemente la visita de nuestro querido amigo don Angel M. Iñiguez, farmacéutico municipal de esa ciudad, quien de regreso á la misma y procedente de Arnedillo ha pasado en Calahorra unas horas

Ramiro de Castro.

26 de enero.

AUTOL

La molenda de aceituna sigue efectuándose y los rendimientos son satisfactorios para los cosecheros.

—El mercado de vinos, un tanto animado, cotizándose como general el precio de 250 pesetas cártares.

—En la noche del martes tuvo lugar en el casino «El Recreo» un concierto de bandurria y guitarra, por los hermanos ciegos Petra y Llorente Otero.

Estos fueron muy aplaudidos por la acertada interpretación del programa, que fue salteado.

—El sábado se la dió posesión de la escuela de niños al maestro Interiano Recio.

—Hemos tenido el gusto de saludar a doña Dorotea Castañeda de Colis, madre del médico de ésta don Augusto de Colis, y a doña Cecilia Llana, que con objeto de pasar unos días lleven a ésta. Seán bien vendidas.

—Siguen los campos recibiendo

Predicando

Se sabe que ha llegado á Moscou el cura Gaponov, continuando sus trabajos de propaganda revolucionaria entre los obreros.

Un rumor

Se dice que el cañonero de metralla que se disparó contra Palacio en el acto de la bendición del Neva, era una señal convenida para que estallase un complot militar que fracasó.

Sentencia

El partido terrorista ruso ha hecho pública la sentencia condenando á muerte al zar.

De viaje

Se insiste en que la familia imperial pasará á Dinamarca.

ULTIMAS NOTICIAS

Madrid, 25.-12 n.

Falta de dinero

Dicen de San Petersburgo que los huelguistas tienen poco dinero en sus cajas de resistencia, viéndose precisados á tomar dinero de las clases acomodadas, que facilitan donativos para curar á los heridos.

La verdad oficial

Las autoridades hacen verdaderos esfuerzos, valiéndose de agencias periodísticas oficiales, con objeto de desmentir la gravedad de la situación por que atraviesa Rusia.

Los trenes

La circulación de trenes en Zarkoie selo sigue interrumpida.

Entierros

Ayer y hoy se han verificado numerosos entierros de cadáveres.

El trayecto estaba ocupado por las tropas, las cuales habían recibido severísimas órdenes del Gobierno para reprimir energicamente cualquiera manifestación de desagrado que se intentara realizar.

Los periodistas

Hoy á las once de la mañana los directores de los periódicos han entrado á Mirky su escrito pidiendo la libertad de la prensa para poder ocuparse de los sucesos.

A tiro limpio

Un regimiento de la Guardia Imperial con baterías de artillería han salido al encuentro de los obreros por el camino de Zarkoie selo, consignando dispersarlos á tiro limpio.

Después cercaron á Kolpino, corriendo la sangre como en anteriores jornadas.

Noticias desmentidas

Algunas personas allegadas á monseñor Trepoff desmienten los rumores circulados respecto a que el zar se había decidido á consentir la presentación de delegaciones de obreros.

Dichos amigos oficiosos afirman que el zar no regresará á San Petersburgo hasta que reine completa tranquilidad.

Un bando

Mr. Trepoff ha mandado publicar un bando asegurando que las autoridades protegerán á los obreros que quieran volver al trabajo y que en cambio serán deportados los huelguistas que intente ejercer coacciones.

Todos los excesos, dice el citado bando, serán reprimidos severamente.

La familia imperial

Antes de que se desarrollearan en San Petersburgo los sangrientos sucesos, celebró varias reuniones la familia imperial de Rusia con objeto de cambiar impresiones respecto si debían ó no ser oídas las pretensiones de los obreros.

En dicha reunión la emperatriz madre se mostró partidaria de que su hijo Nicolás II recibiera á la Comisión, pero se opusieron á ello Vladimiro y otros grandes duques.

Decreto imperial

En el decreto que el emperador ha dirigido al Senado motivado por los sucesos, considera necesario mantener el orden á toda costa.

Al gobernador general de San Petersburgo Mr. Escar, concediéndole amplias facultades para desempeñar su cometido, incluyendo la de la previa censura, y hasta fijar las penas en que incurran los infractores de la ley.

El ministro de Hacienda

El consejero de Hacienda ha recibido hoy á una delegación de obreros, á la que aconsejó que renunciaran á sus proyectos de hacer reclamaciones de carácter político, y les prometió que se mejoraría la situación económica de los trabajadores.

Los obreros, por su parte, salieron satisfechos de la entrevista dieciocho al ministro de Hacienda, que proyectarían convener á sus compañeros con el fin de que reanudaran el trabajo.

Trepoff

Este tan traído y llevado hoy, político ruso, se distinguió mucho en Moscou por la campaña emprendida contra los anarquistas, la cual le valió algunos atentados contra su persona.

Propietarios y obreros

Comunican de Moscou que en la reunión de propietarios verificada en Moscou, no pudieron éstos adoptar ninguna resolución concreta p' r el motivo de que los obreros declarados en huelga son los únicos que inspiran confianza y simpatías.

Periodista detenido

Ha sido detenido el correspondiente del periódico *Daily Telegraph* en unión de otras cuarenta personas que se habían reunido en casa de unos amigos infringiendo el Ukeste del zar que prohíbe reunirse á más de cinco personas que no constituyan una misma familia.

A la media hora de ser detenido, quedó puesto en libertad el citado periodista.

Ejecuciones

Afirmóse que el Gobierno ruso tiene intención de que el sábado próximo sean ejecutados los miembros de la Comisión de huelguistas que han sido apresados.

Los obreros no creen que la cosa llegue á tal extremo.

Más desórdenes

Al conocerse en Radivans los sangrientos sucesos ocurridos en San Petersburgo, se lanzaron los obreros á las calles dando gritos de jatavo el zar, imponer los asesinos!

Los reservistas que permanecían acuartelados rompieron las puertas del edificio.

El jefe de los manifestantes, que era un comandante, y un oficial resultaron muertos en la refriega al intentar contenerlos.

Acedió la tropa, haciendo varias descargas de fusilería y repartiendo sablazos á diestro y siniestro, resultando 150 muertos y muchos heridos.

A las tres de la tarde volaban con dinamita varías edificios.

En Kitekinff se dieron también muchos gritos hostiles en el teatro contra el Gobierno ruso, siendo arrojadas desde las galerías al patio de butacas bastantes proclamas revolucionarias.

Indultos

La *Gaceta de Finlandia* ha publicado un decreto del emperador autorizando la vuelta á su país de todos los finlandeses desterrados desde 1903 hasta la fecha.

Los ministros

Afirmóse que los ministros rusos se han declarado irresponsables de los sucesos acaecidos á los grandes duques Vladimiro y Sergio.

En Finlandia

Participan de Helsingfors que los obreros en manifestación impotente han recorrido las calles cantando himnos de libertad y llevando enarboladas banderas rojas.

SECCIÓN DE ALFARO**ALFARO****Junta de ganaderos**

El dia 22 celebró sesión la Junta directiva de la Asociación de ganaderos, bajo la presidencia del vicepresidente don Martín Llorente, y con asistencia de los vocaltes don Andrés Jiménez, don Esteban Galdámez y don Mariano García del Moral.

Lo principal de lo tratado es lo siguiente:

Examinadas las relaciones presentadas por los interesados del número de cabezas de ganado lanar y cabrío que poseen para girar el reparto por el aprovechamiento de los pastos en comunero, así como la presentada por el guarda de la Asociación, del recuento de dichos ganados practicado por el en los días del 12 al 17 del actual, y resultando no existe diferencia notable entre aquellas y éstas, se acordó que la mencionada relación sirviese de base para confeccionar dicho reparto.

Asimismo se acordó que por el auxiliar de secretaría se confiecen las cuentas de la Asociación de Ganaderos, correspondientes al año último y se presente un balance del presupuesto que haya de regir en el año actual.

Se han aprobado las cuentas presentadas por el depositario don Agapito Palacios, habiendo quedado la Junta muy satisfecha de la buena administración llevada á cabo por el señor Palacios.

Se encuentra algún tanto aliviado de su enfermedad, nuestro distinguido amigo don Joaquín Martínez Aldecoa.

May gastos domésticos esta noticia y deseamos poder dar pronto la de su franca mejoría.

— Indudablemente el tiempo, contra lo que antes sucedía, se muestra favorable á que las cosechas sean produtivas. Por si fuera poco el agua caída en los días anteriores, en la madrugada de hoy y en las primeras horas de la mañana, ha llovido bastante, no sólo aquí, sino en las jurisdicciones cercanas.

Ahora, con un tiempo benigno y una primavera tal y como debe de ser, sin helados y fríos, tendremos un buen año.

— Hoy, 24, ha cumplido sus días la bellísima y elegante señora María Méndez. Nuestros, le enviamos nuestra más sincera felicitación.

— Siguiendo la costumbre de años anteriores, la esposa del Depositario de este Ayuntamiento doña María Paz Navarro Ruiz de Morales, ha costeado de su peculio los gastos ocasionados en la celebración de una misa con tercia, en honor y gloria de la Virgen de su nombre. En su morada ha observado con la galantería peculiar en ella á las innumerables personas que de todas condiciones han ido á felicitarle su cumpleaños.

— Mañana tendrá lugar la celebración de la subasta para construir una prasa en Valdelasola para recoger las aguas que discurren por el Ahama, la que ha tenido lugar en la Casa Consistorial, á cuyo efecto han pedido los propietarios interesados la competencia al señor alcalde.

— Después de la abundante lluvia que ha caído, estamos disfrutando una benigna temperatura, que contribuirá notablemente al desarrollo de los atracos sembrados.

— En cumplimiento de lo ordenado por el señor alcalde para que los dueños de casas se provean de la oportunidad que aereide se hallan matriculados, son muchísimos los que concurren á secretaría á por aquella, al propio tiempo que á satisfacer la cuota de 0'50 pesetas que corresponde al trimestre como arbitrio municipal.

— Aunque á bajos precios, en los últimos días se han vendido algunas cargas de vino para la provincia de Soria; pero hasta falta á los tenedores de este líquido que se presentasen compradores con más frecuencia, para dar salida á sus existencias.

— En el último mercado no tuvo alteración el precio del trigo, cotizándose como en los anteriores: patatas se vendieron á 1'25 pesetas la arroba, y la fanega de maíz á nueve y nueve y media pesetas.

— 25 de enero.

RINCON DE SOTO

Con licencia de veinte días ha salido para varios puntos nuestro alcalde don Francisco Llorente García de Viñuela, acompañado á su esposa doña Justina Gallarza y hermana de ésta doña Tomasa.

Durante la ausencia del señor Llorente se ha encargado de la Alcaldía el teniente don Aniceto Madrazo.

Para Autol salieron doña Dorotea Castañeda de Celis y doña Cecilia Llanadera.

El representante de la casa de esa ciudad de los señores Viñuela es hijos de J. Jiménez, doña Agustina Nalda, recorre estos pueblos haciendo buenas notas.

— Después de haber llovido en abundancia, tenemos hoy un día despejado.—P. E.

— 25 de enero.

bramos, enfermó de difteria, y para evitar el contagio de esta dolencia, se aplicó á la tuberculosa una inyección de 1.000 unidades del suero antídítico Behring.

Acedió la tropa, haciendo varias descargas de fusilería y repartiendo sablazos á diestro y siniestro, resultando 150 muertos y muchos heridos.

A las tres de la tarde volaban con dinamita varías edificios.

En Kitekinff se dieron también muchos gritos hostiles en el teatro contra el Gobierno ruso, siendo arrojadas desde las galerías al patio de butacas bastantes proclamas revolucionarias.

Indultos

La *Gaceta de Finlandia* ha publicado un decreto del emperador autorizando la vuelta á su país de todos los finlandeses desterrados desde 1903 hasta la fecha.

Los ministros

Afirmóse que los ministros rusos se han declarado irresponsables de los sucesos acaecidos á los grandes duques Vladimiro y Sergio.

En Finlandia

Participan de Helsingfors que los obreros en manifestación impotente han recorrido las calles cantando himnos de libertad y llevando enarboladas banderas rojas.

— 25 de enero.

La curación con la inyección antibacteriana fué constatada, y del análisis bacteriológico hecho en la enferma ha resultado que ya no existen en ella bacilos de Koch.

Una señorita de 22 años: que vive con los esposos Blanqui y que también estaba afectada de tuberculosis, ha sido curada por el mismo procedimiento de inyecciones antibacterianas.

Se conocen otros casos de curación por un procedimiento idéntico.

El mismo periódico argentino *La Capital* dice doce días después de publicado el precedente suelo:

— La resonancia que ha tenido el caso de tuberculosis curado es mejorada de una manera notable con una inyección del suero antídítico Behring.

Actualmente, en el Rosario, se están haciendo experimentos, cuya marcha seguimos de cerca, á fin de poder informar á nuestros lectores sobre su resultado, que anhelamos sea enteramente satisfactorio.

Nos ocuparemos precisamente de los que se efectuarán hoy (22 de diciembre) en el Dispensario antituberculoso, bajo la dirección del doctor Vila Ortiz y de los que publicaremos todos los detalles.

Se informa que algunos enfermos particulares, aparte de los que en los hospitales están sujetos al procedimiento euríaco á que nos referimos, han sentido una mejoría rápida con la inyección del suero, abrigándose esas esperanzas de una curación pronta.

— 25 de enero.

Actualmente, en el Rosario, se están haciendo experimentos, cuya marcha seguimos de cerca, á fin de poder informar á nuestros lectores sobre su resultado, que anhelamos sea enteramente satisfactorio.

Nos ocuparemos precisamente de los que se efectuarán hoy (22 de diciembre) en el Dispensario antituberculoso, bajo la dirección del doctor Vila Ortiz y de los que publicaremos todos los detalles.

Se informa que algunos enfermos particulares, aparte de los que en los hospitales están sujetos al procedimiento euríaco á que nos referimos, han sentido una mejoría rápida con la inyección del suero, abrigándose esas esperanzas de una curación pronta.

— 25 de enero.

Actualmente, en el Rosario, se están haciendo experimentos, cuya marcha seguimos de cerca, á fin de poder informar á nuestros lectores sobre su resultado, que anhelamos sea enteramente satisfactorio.

Nos ocuparemos precisamente de los que se efectuarán hoy (22 de diciembre) en el Dispensario antituberculoso, bajo la dirección del doctor Vila Ortiz y de los que publicaremos todos los detalles.

Se informa que algunos enfermos particulares, aparte de los que en los hospitales están sujetos al procedimiento euríaco á que nos referimos, han sentido una mejoría rápida con la inyección del suero, abrigándose esas esperanzas de una curación pronta.

— 25 de enero.

Actualmente, en el Rosario, se están haciendo experimentos, cuya marcha seguimos de cerca, á fin de poder informar á nuestros lectores sobre su resultado, que anhelamos sea enteramente satisfactorio.

Nos ocuparemos precisamente de los que se efectuarán hoy (22 de diciembre) en el Dispensario antituberculoso, bajo la dirección del doctor Vila Ortiz y de los que publicaremos todos los detalles.

</

alguno, por ser débil la escuadra japonesa en aquellas aguas.

Un raid

Se ha recibido noticia oficial de la expedición hecha por el general Michchenko con los cosacos á diez kilómetros á retaguardia de los japoneses.

Las noticias coinciden con las publicadas por los periódicos.

Únicamente añade que además de los daños inferidos, el efecto moral en la reserva japonesa al verse atacada por la retaguardia, fué muy grande.

De Navarra

Pamplona, 25-5 t.

Reparto de bonos

Se han repartido en el Ayuntamiento 350 bonos con objeto de aliviar la situación por que pasan los obreros, con motivo de la actual crisis obrera.

Al Ayuntamiento

Esta mañana han acudido al Municipio, en busca de trabajo, 567 obreros, los cuales se han retirado pacíficamente á sus casas, sin conseguir su objeto.

Criminales

Han sido detenidos como presuntos autores del crimen de Lesaca Rafael Achaleco Martíarena, de 38 años de edad, natural de Gárate, y Salvador y Agustín Espanyol, de Embarranera, habiéndoles ocupado varias hachas y otros utensilios, además de varias ropas manchadas de sangre.

Sin noticias

No hay noticias referentes á la Rioja navarra.

Desde Madrid

25-5 t.

No hay combinación

El Gobierno ha desmentido en absoluto que trate de llevar á cabo una combinación de altos cargos, como se ha dicho por algunos y se ha repetido por la prensa.

Una concesión

El presidente del Consejo de ministros se ha mostrado mal humorado por la forma en que un periódico trata el asunto de las concesiones de riego hechas recientemente.

Esa concesión hecha al señor Romero Robledo estaba ya resuelta antes de encargarse del Ministerio el señor Cobán.

El asunto es perfectamente legal, y la concesión se ha hecho dentro de los preceptos de la ley y sin atender recomendaciones ni presiones de nadie.

Oportunamente se hará ver esto mismo á *El Imparcial*, que es el periódico antes aludido.

Las Cortes

Se asegura muy seriamente que en el Consejo que ahora se está celebrando quedará resuelto si el Gobierno va ó no á las Cortes, y que la resolución va á ser favorable á la apertura del Parlamento.

Muchos no creen tal cosa.

Comisión

Una Comisión de patronos y obreros valencianos ha visitado al ministro de la Gobernación para regalar que el tribunal arbitral que ha de solucionar su pleito se reúna á la mayor brevedad.

El marqués de Vadillo ha abundado en los mismos deseos que los comisionados.

¿Crisis?

No he podido averiguar el origen de la noticia, pero es un hecho que desde media mañana se oye por todas partes la misma frase: «Hoy habrá crisis».

Nadie funda tal afirmación ni explica las causas determinantes del cambio político.

Los amigos del Gobierno niegan verdad al hecho, asegurando que la crisis sólo existe en las imaginas de los demócratas.

Estos, sin reconocerse propaladores siquiera de la especie, no ocultan su satisfacción ante el azoramiento de los conservadores al solo rumor de que van á dejar el Poder.

Con todos estos aperitivos, el Consejo de ministros es esperado con grandísima expectación, creyendo aquéllos que en él habrá de extenderse la partida de defunción al Gobierno que preside el general.

Vapor en peligro

Dicen de Coruña que á la altura del Cabo Finisterre se ha visto un vapor en apurada situación.

Al conocerse la noticia y la petición de auxilio de la tripulación ha salido el remolcador inglés *Tripton*.

Témese que no llegue á tiempo y la embarcación zozobre ó quede deshecha contra las rocas.

Contra un tío

Los vecinos del barrio de Santa Lucía, de la Coruña, están muy exaltados contra el vecino del mismo José Pagán, por haber éste recluido en un asilo á una sobrina suya,

para cortar amores que él concebía peligrosos.

Anoche le apedrearon la casa, causándole daños de consideración.

Las autoridades tratan de depurar la verdad de los hechos.

Incendio

Anoche se incendió en Valladolid la casa que en la calle de Gabilondo, número 11, tenía su almacén don Germán Leal.

La casa invadida por el voraz elemento quedó pronto destruida.

De uno de los pisos fueron sacados medio asfixiados una mujer llamada Elena Calvo y un hijo suyo de dos años, los cuales estuvieron a punto de morir abrasados.

Del propio modo se salvó á otra mujer que estaba enferma en cama.

Los telares que para la fabricación de cordonería tenía instalados el señor Leal, quedaron deshechos por completo, suponiéndose que en ellos se inició el fuego.

Un caballo sacado de una cuadra próxima, se desbocó, arrollando en su carrera á varios bomberos y otras personas que resultaron con lesiones de más ó menos importancia.

Las pérdidas son de consideración.

Última hora

Madrid, 25-12 n.

Consejo de ministros

En el celebrado hoy se aprobó, á propuesta del ministro de Estado, sacar á concurso la explotación de nuestras posesiones del Muni-

to autorizado al marqués de Aguirre de Campoó para que negocie con el Gobierno de Cuba el cierre de los penados, tres de los cuales fueron indultados de cadena perpetua.

Se acordó que cesen los efectos del real decreto en que se autorizaba al ministro de la Guerra para la adquisición directa de materiales.

Se aprobó un proyecto de reglamento de empleados y personal de ingenieros segundos.

El general Azañaga manifestó su opinión de que debía acordarse la fecha de la próxima reapertura de Cortes, y así se acordó.

El presidente del Consejo de ministros, al salir de su despacho confirmó á los periodistas el acuerdo de que el Gobierno se proponía ir al Parlamento, pero no fué tomado por unanimidad y parece ser que se le concedió al presidente un voto de confianza para que él fije la fecha, pero dentro de la primera quincena de febrero.

A Palacio

Como algunos ministros no están conformes con ir á las Cortes, y en virtud de las divergencias surgidas en el Consejo, dispuso el general Azañaga ir á Palacio con objeto de plantear al rey don Alfonso la cuestión de confianza.

Dudas

Se duda de que el Gobierno pueda dar solución al problema de las Cortes, pues resultaría difícil el sustituir ahora en la cartera de Marina al señor Cobán si no se consigue convencerle para que vaya al Parlamento y no dimita.

AL CERRAR

Madrid, 26-1 m.

La embajada española

Con motivo de hallarse gravemente enfermo el hijo segundo del emperador de Alemania, se ha dispuesto por el Gobierno del Kaiser telegripiar á París para que la embajada española á cuyo frente marcha el infante don Carlos de Borbón con objeto de entregarle las insignias de los cargos españoles honoríficos que le fueron concedidos por el rey don Alfonso, aplique su viaje á Berlín, esperando mejor ocasión que la presente para realizar festejos.

Ministro que dimite

Al regresar del regio alcázar el general Azañaga, citó a los ministros á su domicilio, acudiendo todos menos el señor Cobán, el cual ha presentado la dimisión. Se trabaja activamente y con insistencia para que la retire.

Dicen que en caso contrario se encargará de la cartera de Marina el general Azañaga.

Otro que no acude

Ha sido objeto de muchos comentarios la ausencia del ministro de Agricultura, señor Cárdenas del Consejo celebrado esta noche.

Los ministros tratan de justificar el alejamiento del señor Cárdenas, diciendo que tiene por costumbre no salir de casa por las noches.

Con el rey

Hoy, como jueves, celebrará el Gobierno Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey don Alfonso.

Se arrienda la planta baja de la casa número 24 de la calle Laurel. Darán razón, Sagasta, 35. casa de Irazola.

Se arrienda para el braguero anti-herniario Non-Plus-Ultra, verdadero aparato especial, maravilla del arte ortopédico por su ingeniosa construcción y por las buenas cualidades que reúne de comodidad y adaptación al cuerpo, y sobre todo por sus virtudes curativas; y el Parche anti-herniario Vidal, de la misma casa, preparado á base de la resina del Calophyllum inophyllum, recomendado eficazmente por especialistas médicos como el mejor para curar las hernias, os garantizamos la curación radical de las mismas, así inguinales como umbilicales y crurales, y entodas las edades y en ambos sexos.

Todos los aparatos especiales de esta casa se construyen expresamente para que un aparato ó braguero dé resultados positivos, es preciso que éste, y sobre todo la pelota del mismo, por su forma reuná en alto grado condiciones mecánicas anatómicas, capaces no tan solo de obturar el anillo herniario y contener la hernia por voluminoso que sea, si que también para curarla, y esto es lo que hemos logrado nosotros en la inmensa mayoría de casos con nuestras especialidades.

Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros adolecen del defecto de no contener bien la hernia, pues que dejan escaparla ó por debajo, por encima ó por los lados, defecto que debe corregirse desde luego que se observa y que proviene siempre de la mala construcción del braguero, y sobre todo de la mala forma que se da á la pelota del mismo, aconsejamos, pues, á los quebrados que se encuentren en este caso, se avisten con nosotros para que una vez vista la hernia, indicarles la clase de braguero que necesiten y la forma que debe afectar la pelota para poder contener ó mantener bien reducida dicha hernia, evitándose con esto molestias y sufrimientos sin cuenta, amen de algunas enfermedades, entre ellas la extrangulación, terrible enfermedad cuyo desenlace final es casi siempre la muerte.

HERNIADOS. Desconocida de los antiguos bragueros de acero flexible y de los vendajes sin resorte que por sí solo son ellos, las más de las veces, los causantes de las grandes hernias.

El especialista Sr. Vidal estará en Logroño los días 4 y 5 de febrero, por la mañana, hospedándose en el Hotel del Comercio, donde podrán consultarle cuantos deseen curarse de sus hernias, y recibirá el día indicado.

Herrero y Riva

BANQUEROS. Logroño

Cotización de la Bolsa del dia 24

Perpetuo interior 4 por 100. 77'50

Amortizable 5 por 100. 98'50

Banco de España. 452'50

Comp. Arrend. de Tabacos. 408'25

Acciones Sociedad Azucarera

(preferentes). 104'50

Id. id. id. Ordinarias 56'00

Obligaciones id. id. 5 por 100 101'50

Paris cheque. 32'10

Londres 33'20

Oro en Argentina. 227'27

Oro en Chile. 16'50

Giros y cartas de crédito sobre las principales plazas de España, Europa y América, cuentas corrientes descuentos, depósitos, compra y venta de valores españoles y extranjeros, cambio de moneda y toda clase de operaciones bancarias.

Caballos Se venden de todas edades y tamaños. D. Demetrio Guinea en Nájera.

Atención

Madame Lydia, Advinadora-Sonámbula de nacimiento, se ofrece al público para celebrar consultas tanto sobre casamientos, herencias, intereses, etc., etc. Las personas que quieran consultárla, pueden hacerlo en el Hospedaje del Carmen y se convencerán. Todo esto es contra la ley ni contra la religión.

NODRIZAS

Hay una de 21 años, leche de un mes, que desea criar en casa de los padres de la criatura. Informarán Muro del Siete, núm. 1, 4.

Hay una de 28 años, leche de dos meses, desea criar en su casa en Murillo. Informe Travesía Palacio, 3, 3.

Hay una de 28 años, leche de un mes, que desea criar en su casa de Cenicero. Informarán Serapio Nanciles en dicho pueblo.

Para criar en su casa ó en la de los padres de la criatura, hay una de 22 años, casada, leche de 10 días. Informarán en Salazarra á Ascension Píñero.

Se vende una charrete con caballo y arreos y una casa en la calle Marqués de San Nicolás, número 133. Darán razón en la misma, piso principal, interior.

Fotografía artística

Alberto Muro

Sucesor de Chacón, fotógrafo de SS. MM. y AA. RR., premiado en varias exposiciones.

Últimos adelantos en los procedimientos modernos; retratos de todas clases y tamaños.

VINOS

En el almacén de Leonardo Ibáñez se vende el vino de Alcántara á 4 pesetas cántara; id. de Murchante, 4'5 pesetas; claretes, 4'5 pesetas — Jeréz y Málaga, 4'50 ptas. litro y 21 pesetas cántara.—VARA DE REY, NUM. 9.

Sillería de rejilla Se vende una en buen uso, cama de matrimonio con jergón de muelles, instalación de luz eléctrica y otros enseres de casa. En la administración de este periódico darán razón.

RAFAEL LEÓN

Práctico-agricultor

Comisión y Representación de casas productoras de toda clase de árboles, plantas y semillas, tanto de España como del extranjero; lo mismo que maquinaria agrícola.

Simiente de alfalfa sin escoria.

Vides americanas

Se dan instrucciones para planta

ciones e injertos.

La correspondencia á nombre de Rafael León, Droguería Moderna, San Blas, 7.—Logroño.

SERVICIO de VAPORES

para todos los países de América

Para Montevideo y Buenos Aires los días 1 y 28 de cada mes. Precio 150 francos.

